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GRAAD 9 

GRAFIEKE – GRADIëNT                          WERKKAART 5 - MEMO 

 
Vraag 1 

Bepaal die gradiënt van elkeen van die volgende reguitlyne: 

1.1.  𝑚 =
∆𝑦

∆𝑥
=

3

1
= 3 

   

1.2.   𝑚 =
2−(−4)

2−(−1)
=

6

3
= 2 

 

1.3.   𝑚 =
4−(−2)

−1−1
=

6

−2
= −3 

 

Vraag 2 

2.1. Sê of elkeen van die volgende grafieke stygend of dalend is: 

a. Stygend 

b. Stygend 

c. Dalend 

d. Stygend 

2.2. Bepaal in elke geval watter een van die twee lyne is meer steil: 

a. 𝑦 =
2

3
𝑥   ;    𝒚 =

𝟓

𝟑
𝒙 

b. 𝒚 = −
𝟑

𝟐
𝒙   ;    𝑦 = −

1

2
𝑥 

c. 𝑦 = −3𝑥    ;    𝑦 = −
5

2
𝑥 

𝒚 = −
𝟔

𝟐
𝒙    ;    𝑦 = −

5

2
𝑥 

d. 𝑦 =
1

2
𝑥   ;    𝑦 =

2

3
𝑥 

𝑦 =
3

6
𝑥   ;    𝒚 =

𝟒

𝟔
𝒙 


